
40,3%

Quando si decide il trattamento...

Il 40,5% non ha valutato positivamente il
proprio coinvolgimento nel processo decisionale

Il 21,9% non ha 
discusso il disaccordo 
con il proprio medico

98,0% delle persone
con cancro al polmone

ha riferito di non essere molto
coinvolto nel processo decisionale

ritenevano che la loro opinione
non fosse presa in considerazione

riteneva che il piano di trattamento e 
assistenza non fosse in linea con

le preferenze del paziente

91,5%
dei caregiver

Tuttavia

ritengono che le loro opinioni debbano essere
prese in considerazione nel processo decisionale

Ostacoli a una partecipazione significativa

50,7%

76,9%

44,1%

ha seguito le 
raccomandazioni
del medico

49,2%
Informazioni 
complesse

37,6%
Scarsa comunicazione
con l'équipe sanitaria

65,6%

ha identificato il dolore come 
la preoccupazione principale 
quando si prendono 
decisioni sul trattamento

26,7%
non era
d’accordo con il 
proprio medico

Processo decisionale condiviso

9ºRapporto LuCE sul cancro del polmone

Dare potere alle voci: conoscenza e processo decisionale  
tra le persone colpite dal tumore al polmone in Europa

In collaborazione in Italia con:

2024

Aumentare la consapevolezza sul cancro del 
polmone e sulla diagnosi precoce e sostenere 
gli sforzi di riduzione del rischio

Consentire un processo 
decisionale condiviso per 
migliorare la qualità della vita

INVITO ALL'AZIONE

METODOLOGIA
Risposte basate su un sondaggio online autocompilato (24 maggio - 7 luglio 2024) da 2.040 
partecipanti (1.432 persone con cancro ai polmoni e 608 caregiver) provenienti da 34 Paesi della 
regione europea dell'OMS. Il rapporto completo è disponibile qui: www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice


